

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 500 »
Extranjero, 6 meses 1200 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA XXXVI.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Como ofrecí en mi anterior, voy, mi querido amigo, en la presente, á seguir exhibiendo las solturas que en la sabida conferencia tuvo á bien soltar el *hache*. Fleury; y nada más que á exhibir, puesto que no es la índole ni objeto de estas cartas otro.

Va á seguir una gran... cosa:

«¿Que es—dice—esa creencia en Dios que, por educación, se dá al niño?»

«La creencia en un ser cualquiera, forjado por una imaginación muy alegre que no le conoce más que de nombre. Y sin embargo, se habla al niño, nuevo en la naturaleza, pronto á abarcar la realidad en todo su conjunto, de cosas sobrenaturales, seres fantásticos, desprovistos de todo elemento de apreciación, introduciendo el caos en su espíritu; que entonces más que la luz afluye allí de todos lados.»

No me parece mal. Ahora pregunto á esos masones que creen que la masonería, no se mezcla en cuestiones del orden religioso: ¿qué os parecen las anteriores palabras de un vuestro hermano? Vamos, contestad; pero hacedlo con franqueza. Yo por mi parte os prometo guardar la más absoluta reserva.

Sigue el H. Fleury y asegura, por su bello decir, y nada más, procedimiento masónico de pura raza, que si, por el contrario, se enseña—á el niño—la creencia de las leyes de la naturaleza, si se le muestra la realidad con la razón por base y la ciencia por cumbre, entonces todas las luces del espíritu, todos los sentimientos del corazón se unifican para rendir homenaje á la naturaleza y de esta manera el niño posee una moral sana y pura, y hace buen uso en sus facultades etc. etc., concluyendo por sentar, el masón que nos ocupa, que el hombre es solo el dueño de su destino y que nada más puede existir que lo que vemos, sentimos y juzgamos.

Imposible más ni mayores desbarros. Mayúsculos son los desaciertos que del masón Fleury quedan mencionados. Sería de desear, mejor dicho, es de desear que no así se afirmase ó negase, y, por tanto, el H. Fleury, y con él otros tantos, debieran exponer el por qué de sus dichos. Háganlo, y si nos convencen (que no me convencerán, porque no pueden, no tienen valor alguno sus doctrinas) dispuesto estoy á entonar el *yo peque*.

Sin embargo, deferente, quizás hasta con demasia, voy á aceptar la última parte de la conclusión citada. Dice que nada más puede existir que lo que vemos, sentimos y juzgamos. Bien, concedido. El hombre en su pequeñez vé cosas de que él no es capaz, y allí, en ellas vemos á Dios; siente lo que no es posible pueda sentir la tosca materia, y allí sentimos á Dios; y de esto que vemos y sentimos por la razón natural emanada del cielo, única razón cierta y verdadera juzgamos á Dios en cuanto el hombre ser finito puede juzgar al ser infinito. Admitido, pues, lo que nos dá el H. Fleury, deduzco: Dios existe, y postrado de rodillas pídele que ilumine la extraviada inteligencia del masón conferenciador para que éntre, (ó regrese si de él salió) en el buen camino.

Seguiré.

Entiende el H. Fleury (y ya es entender) que las revelaciones suponen á la Divinidad las pasiones humanas; que los dogmas embrollan y envilecen todo; que los milagros hacen caer á la Divinidad en contradicciones grandes, y hacen al hombre orgulloso, intolerante y cruel, y que todo esto de revelaciones para sustituir el reinado de paz por el de hierro y fuego; para mostrarnos los crímenes de los hombres y las humanas miserias, para hacer hablar á Dios á nuestra manera, y llevar á cabo, bajo sus auspicios, los más negros deseos.

A toda ésta série de desatinos, por no calificarlos peor, que bien lo merecen, solo he de dirigir una pregunta al H. Fleury, y en su nombre y representación á cualquier otro hermano. Toda vez que las revelaciones, los dogmas y los milagros son puras invenciones, ¿dó se inventaron? ¿quién fué el inventor de ellos? Nada más por lo que ahora toca. Contéstese y después seguiremos acerca de estos particulares.

No admite el H. Fleury la necesidad de culto religioso alguno, pero dado que tal necesidad haya, entiendo que debe escogerse el culto de la razón. ¿Culto de la razón! ¿Qué entiende por razón el H. Fleury? Si este *hache*. tuviera siquiera á la ligera, idea cierta de lo que es la razón, tengo la seguridad de que lejos de defender el culto de la razón la abominaría. Esto es así, por una causa muy sencilla; tan sencilla que espero que algún masón, de más ó menos grados que para el caso es lo mismo; nos conteste á las preguntas del siguiente párrafo.

¿Qué es la razón? ¿Cómo se forma en

nosotros? ¿Cuáles son los obstáculos que nos impiden hacer buen uso de ella? ¿Tiene límites la razón? ¿Qué es la razón bajo el concepto de facultad? ¿Qué bajo el de operación?

Estudien bien lo que es, qué significa, qué representa la razón, esos defensores del culto de la razón, y digan luego si desean ó no tal culto. Asegurar puedo que no. La razón separada, desligada de la revelación y de la fé, cualquier cosa será menos razón, si es que hemos de dar á las palabras su verdadero sentido.

Dice entre otras cosas el H. Fleury!

«La verifé pourtant est une, et ca qui est vrai pour l'un ne peut étre faux pour l'autre» «La verdad, por tanto, es una, y lo que es verdad para uno no puede ser falso para otro.»

Cierto, ciertísimo, evidente en su más alto grado. De mil amores admitimos las anteriores palabras del masón Fleury. ¿Y cómo no si precisamente ese es un punto, y punto fuertísimo de los católicos? La verdad es una é indivisible. Lo que es luz es luz, y las tinieblas cubranse como quieran tinieblas son, como fueron y serán. Esto es ciertísimo tratándose de la verdad objetiva no cuando se trata de subjetiva; más como para los masones todo es lo mismo, prosigamos.

Ahora bien; si el H. Fleury reconoce y confiesa que una sola es la verdad, y que lo que es verdad, para uno no puede ser falso para otro, ¿cómo se atreve á proclamar la libertad del pensamiento? ¿no vé que lo uno es la negación de lo otro? El llamado torpe y disparatadamente libre-pensamiento, ó conceda tantas verdades como así plazca á sus adeptos, ó no es nada, desaparece por sí mismo. Llamarse libre-pensador, y sostener que la verdad es una sola y que lo que es verdad para unos no puede ser falso para otros, son términos contradictorios. Lo uno implica, por ley precisa y necesaria, á lo otro. Aquí aquello de

«¿Cómo quieres que estén juntos Dios y el diablo en un costal?»

Entra luego, el H. Fleury en una serie de interrogaciones y de admiraciones que no parece sino que, conociendo cuan falsa es su posición, quiere dar validez á sus masónicos dichos á fuerza de pulmones. Triste y lastimosa manera de presentar las cosas, y á más de triste y lastimosa es irrisoria.

Tal digo porque entre las distintas interrogaciones que he mencionado, véense éstas; que á quién ha hablado Dios; que

quién ha oído la voz de Dios; que por qué no se ha dejado oír de todo el mundo; que dónde están los prodigios que á Dios se atribuyen; que quién ha visto estos prodigios? etc., etc., etc.

Ante esto, ¿verdad que no ha dicho mal, sino muy bien que el H. Fleury presentaba la cuestión en forma irrisoria?

Mucho más suelta el *hache*. conferenciador pero creo que con lo expuesto es más que suficiente para saber los grados de religiosidad del dicho hermano, y con ello tenemos una prueba más, de que la masonería, á pesar de que en sus códigos (para el mundo profano) dice no tener fin irreligioso, esa asociación esencialmente religiosa.

Hasta la próxima.

A. J. Baldó.

UN ANGEL MAS EN EL CIELO

Dejábase sentir con suma intensidad la brisa helada de Diciembre en una bohordilla de Munster, donde una pobre madre estaba rodeada de tres niños hambrientos y tiritando de frío. Aún no hacía un mes que su esposo, después de penosa enfermedad, había muerto, y ella había luchado contra la miseria con el valor y constancia de un corazón maternal. Y sin embargo faltaba el pan: habíale pedido por todas partes y nadie se lo daba. Horas amargas y terribles parecieron breves instantes á aquella pobre mujer.

De repente una dulce esperanza, como estrella que aparece en noche sombría, brilló en su alma atribulada. Pensó en la Virgen bendita, ante la cual postrada en días dichosos había derramado muchas veces su corazón en la efusión de la mayor alegría y gratitud, al ofrecerla y consagrarla desde la cuna sus amados hijos.

Dos de los niños dormían sobre pobres harapos, y en sus dorados sueños sonreían á sus hermanos los ángeles. La pobre mujer titubeó un instante, y llamando después en voz baja al mayor de siete años, hermoso como un querubín; «ven, le dijo, y levantándose el niño se encaminaron á la Iglesia. Tenía el niño en la mano un duro pedazo de pan, el cual mordía y remordia, no reparando el inocente en el dolor que hacía llorar á su pobre madre.

Sobre la vieja catedral descendían ya las sombras de la noche, y veíase allí la imagen venerada de la Virgen, ante la que innumerables peregrinos venían sin cesar á ofrecerla sus homenajes y buscar el remedio de sus penas. La viuda se arrodilló tímidamente, juntas las manos y en actitud de súplica indecible y de ardiente esperanza. ¡Había hecho tantos milagros, parecía tan dulce su mirada sobre los pobrecitos que acudían ante altar, que sintió su corazón confortado por la oración!

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 239

238 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Ya debe recordarse que D. Agustín, en su conversación con D. Estéban, había contado á este último lo que le había dicho Fr. José María relativamente á Tiburcio Arellano.

Bastábale al español relacionar los incidentes relativos al asesinato de Márcos con la revelación que Cuchillo le había hecho pagar tan cara; para conocer que el asesino de Arellano era su ex-socio. Era aquella una circunstancia favorable, en el sentido de que ponía mas y mas á Cuchillo bajo su dependencia; pero, por otra parte, no impedía que el amor de Tiburcio hácia doña Rosario fuera un obstáculo muy grande para los proyectos del noble español.

Así, pues, la tempestad que amenazaba á Tiburcio se hacia de momento en momento mas formidable. Según todas las apariencias, se hallaba en vísperas de estallar, porque al amor propio humillado y á la codicia alarmada, cuyos acentos mugían en el pecho de Cuchillo, iba á añadirse tambien, según el resultado de la entrevista del joven con Rosarito, la ambición herida del duque de la Armada.

Tiburcio había salido del cuarto con bastantes precauciones para creer que había burlado toda observación, sobre todo en un momento en que los huéspedes de la hacienda estaban dormidos; pero,

bienes que ha perdido. La conducta de mi edad madura hubiera compensado acaso el crimen de mi juventud. He desdeñado y desdeño todavía esta ocasión, y me parece que es bastante el sacrificio que hago á la causa que estoy sirviendo.

El español volvió hácia el lado donde estaba Cuchillo, que le observaba atentamente; pero la sombra de los árboles había ocultado su rostro á las investigaciones del bandido.

—Ha llegado la hora, dijo á media voz dirigiéndose á Cuchillo, en que nuestras dudas van acaso á disiparse; pero recordad que si me rebajo hasta el punto de espiar á un hombre en el momento en que su corazón no debe tener secretos, es solo porque razones mayores me obligan á hacerlo, y de ningún modo para convencerme de un hecho cuya realidad no podeis negar. Recordad tambien que vuestros proyectos de venganza deben quedar subordinados á mi voluntad.

Al acabar estas últimas palabras, exentas de aquella burla que desconcertaba á Cuchillo, D. Estéban tomó la delantera, y el bandido le siguió murmurando entre dientes.

—¡Que mi amigo Baraja no sea nunca ahorcado, si con esto no hay para disgustar de toda buena acción á un hombre que no tenga hácia esas tonterías una vocación mas determinada que la mía!

CAPITULO XVI.

El amor entre rejas.

En el momento en que el mas profundo silencio reemplazaba á los rumores del día, y en que la brisa de la noche, fresca y perfumada, dejaba apenas oír un murmullo en el vasto jardín de la tienda, no había equivocación posible respecto de las voces que se dejaban oír.

Tal era la tranquilidad de la atmósfera, que en el bosque, y en un punto muy lejano detrás de la hacienda de D. Agustín, las notas agudas de los gallos silvestres que se balancean por la noche en los árboles que dominan las cascadas, llegaban perceptiblemente á los oídos de los paseantes nocturnos.

—Es la voz de Tiburcio y la de doña Rosario, dijo el bandido.

—Pues bien, Cuchillo; ahí teneis, á lo que me parece, el preámbulo de la prueba que iba á daros.

Asombrado el niño, mira, y giran sus ojos desde la Virgen al Niño Jesús que con las últimas luces del día aparecía lleno de vida. De repente exclama: "¡Mamá, el niño Jesús nos mira, y como para él los niños, sus hermanos, miraban á su madre cuando la pedían pan, "tú no hambre, añade: si, tiene hambre," y presentando su pan al Niño divino: "toma, dijo, Jesús mío, cómelo, que yo te quiero mucho, y me dará gusto vértelo comer."

¡Oh prodigio! sobre el brazo de su Madre, Jesús se levanta, sonríe y tendiendo la mano al pobrecito niño, cuyos ojos inocentes y puros no expresan sorpresa ni temor: "Querido niño, dice te lo agradezco, y pues me amas, pasados tres días estarás conmigo, y en vez de este pan que me das, comerás el pan del cielo."

La madre vió el prodigio, oyó salir la voz divina de aquellos labios de mármol, y experimentó, como la Santísima Virgen cuando Simeón le anunció la gloria y muerte de Jesús, intensa alegría y profundo dolor. ¡Pobre madre! Sus lágrimas en aquellos tres días corrieron por sus mejillas á un mismo tiempo dulces y amargas, y al acercarse pasado el término señalado á la cuna de su niño, temblaba, tenía miedo... pero decía: "¡Oh niño Jesús! Por vuestra amadísima Madre, sea mi hijo feliz." Y cual banco lirio yacía su cuerpecito sobre el pobre lecho, inmóvil y sin vida, mientras los ángeles llevaban al cielo su alma inmaculada á través del firmamento estrellado y en el plácido silencio de noche tranquila y serena.

CASTIGO Y MISERICORDIA

A los revolucionarios de una aldea en la que se veneraba una antigua y bella estatua de la Santísima Virgen les pareció conveniente quitar esta imagen de su pedestal, lo cual ejecutaron prodigándola muchos insultos. En seguida, queriendo uno de ellos ostentar su celo, propuso precipitarla en un pozo. Fué acogida la proposición en medio del asombro de las personas honradas, y el inventor comenzó á efectuarlo con más ardor que todos los demás. Precipitose pues, á la estatua, pero los gritos de alegría y de blasfemias duraron poco. El principal autor del sacrilegio perdió la vista repentinamente. Fué necesario conducirlo á su casa.

Tan rápido castigo no le convirtió; permaneció impío y ciego, después de muchos años se restablecieron la paz y el culto. Sin embargo, la estatua permanecía en el pozo, y todas las personas honradas lo recordaban entristecidas. Un día les dijo el Párroco: "Amigos míos, es muy justo que hagamos reparación á la Santísima Virgen sacando su bendita imagen del pozo donde la hemos dejado arrojar..."

Conociendo todos que el Párroco tenía razón, se tomaron las disposiciones necesarias para ello indicándose el día, que fué un día festivo. Hallábanse todos los habitantes reunidos alrededor del pozo, excepto el Párroco que debía presidir el trabajo. Llegó, pero no iba sólo. Conducía de la mano á un ciego muy conocido y que no se esperaba ver en aquel sitio. En medio del murmullo, el Párroco indicó que deseaba hablar y no le fué difícil obtener silencio.

—Cristianos, dijo, este pobre ciego ha venido á mi casa esta mañana impulsado por sus remordimientos para obtener de mí y de vosotros una gracia que le he prometido en vuestro nombre. Desea humildemente que le permitáis tirar con vosotros de las cuerdas que van á servir ahora para subir la estatua de la Santísima Virgen de este pozo donde hace diez años ayudó á precipitarla. Detesta su sacrilegio, del que ha sido justamente castigado, y pide perdón á Dios, á María y á todos vosotros. Puedo decirlos que Dios y la Santísima Virgen le han perdonado; ahora os toca á vosotros, hermanos míos.

—Si, dijo el ciego extendiendo la mano y llorando, pido perdón, pues no puedo descansar ni de día ni de noche. Mi conciencia me atormenta, pido perdón.

...Si, todo está olvidado; que venga, exclamó este buen pueblo con trasportes de júbilo santo.

Acercóse el ciego hasta el borde del pozo y le colocaron en la mano la cuerda de que debía tirar. Ya habían bajado algunos hombres hasta la estatua, que milagrosamente hallaron intacta. Atároula fuertemente, comenzando el trabajo con el cántico de las letanías. Todo salió muy bien, subiendo la estatua sin ningún tropiezo. No bien se la vió aparecer se oyó una explosión de regocijo; pero dominó á todos estos gritos de entusiasmo uno que los hizo enmudecer: era el del ciego que de rodillas con los brazos abiertos repetía: ¡veo! ¡veo! ¡veo! Acudieron en seguida; en efecto, veía, no era ilusión, veía y continuó viendo. Siguió sin guía la procesión que llevó en triunfo la estatua, desde el pozo á donde había sido arrojada con la cuerda al cuello, á su sitio primitivo. Trabajó para restablecerla allí y aún vivió muchos años, testigo irrecusable de las misericordias de María.

Luis Veullot.

Noticias locales y regionales.

LOS SUCEOS DE ANTEANOCHÉ

Hé aquí las noticias que hemos podido adquirir.

Parece que á las ocho de la noche fueron engrosando algunos grupos de mozalvetes en su mayor parte que se habían situado en la calle de San Fernando frente al Círculo Conservador.

A las nueve los grupos invadían las calles de San Fernando, del Triunfo y parte de la Victoria y empezaron las pitadas y los mueras al partido conservador y á determinadas personalidades que figuran en el mismo.

La manifestación se encaminó por las calles Mayor, Labradores y Victoria á la de San Pascual acentuándose los pitos y los mueras frente á la casa de D. Julian Ugarte. De allí se dirigieron á la calle de los Santos Médicos silbando y dando los consabidos gritos frente á la casa del Sr. Viravens y Pastor. Parece que en este sitio hubo alguna pedrada y cristales rotos. La turba, ya numerosa y engrosada, fué á situarse en la calle de los Angeles, frente á la redacción de EL ALICANTINO, silbando y acentuándose los gritos de ¡muera EL ALICANTINO!

Es absolutamente falso que en nuestra redacción se tiraran piedras, como ha dicho algún periódico local. Lo que hicieron fué cantar el himno de Riego y la Marsellesa, pitar mucho y gritar más.

La policía parece que intentó entonces dispersar los grupos, pero fueron sus esfuerzos débiles para impedir que los manifestantes corrieran á silbar otra vez al Círculo Conservador, y después, frente á la imprenta de el ¡Buenas Noches!! rompiendo algunos cristales en el edificio.

Se dice que las autoridades han obrado bien, si así es, les aplaudimos; pero francamente creemos que pudieran haber obrado mejor; sobre todo, si se tiene

en cuenta que en momentos difíciles las autoridades, deben demostrar que lo son; sustrayéndose á toda presión apasionada y mezquina, aunque tenga su origen en altas esferas ó conveniencias de partido.

EL ALICANTINO, lamenta lo ocurrido por el buen nombre de Alicante; pero entiende que esta clase de manifestaciones, ni quitan ni ponen rey; y antes por el contrario, si alguna influencia ejercen en la opinión pública, es la de que ésta abriendo los ojos y desengañada cada vez más, proteste enérgicamente contra todo procedimiento revolucionario como lo hacen hoy todas las personas sensatas de Alicante.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 768'21.—Termómetro, 15'6.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 19'2.—Temperatura mínima durante la noche, 6'6.

En Cartagena se han circulado las órdenes para la clausura de las escuelas públicas y privadas.

El presidente de la Diputación provincial, nuestro querido amigo D. Francisco Ballesteros, se propone muy en breve poner al corriente en el pago de sus haberes á muchos empleados de aquel centro administrativo, que sin razón justificada venían siendo postergados por la ordenación de pagos.

La conducta que trata de seguir el Sr. Ballesteros, inspirándose para el desempeño de su elevado cargo, en la justicia y equidad á fin de que todos los servicios sean igualmente atendidos, contribuirá en gran manera á restablecer el mejor orden administrativo en los intereses provinciales.

A las nueve de la mañana de ayer llegaron á Orihuela los ilustrísimos señores obispos de Segorbe y Murcia, acompañados del ilustrísimo Sr. Obispo de esta Diócesis.

El tan renombrado proyecto del tranvía urbano, parece que va adquiriendo condiciones para que el público vuelva á tener esperanzas de que por fin llegará á vías de realización.

El último paso dado en el expediente que al efecto se instruye, es el nombramiento de peritos tasadores, que han recaído por parte del Ayuntamiento á favor del Sr. Gonzalez Altés, arquitecto municipal, y por la del concesionario, del ingeniero de caminos, canales y puertos, D. Luis Viró y Moltó.

Tan pronto como estos señores cumplan su cometido, se procederá á la subasta del proyecto.

En nombre de los desgraciados damos las gracias á la caritativa señora que ha remitido á la casa de socorro trapos é hilas para el servicio de aquel benéfico establecimiento, recomendando á la vez á nuestras paisanas sigan este ejemplo, que Dios se lo pagará y los infelices se lo agradecerán.

Ha sido nombrado presidente de la Junta de clases pasivas de los maestros de instrucción

primaria, nuestro distinguido paisano D. Carlos Navarro Rodrigo.

Habiendo sido nombrado recaudador de las contribuciones territorial é industrial de esta zona, D. José Irlés Sala, ha nombrado subalternos suyos para la cobranza á domicilio en esta ciudad, á D. Juan Bautista Iniesta y D. Salvador Vilaplana; para los pueblos de San Juan y Muchamiel, D. Ramón Sala, y para San Vicente y Villafranca, D. José Antón Lillo.

La Universidad de Valencia ha remitido el anuncio convocando á oposición la plaza de ayudante de Escultor, vacante en la facultad de medicina de aquel establecimiento de enseñanza para su inserción en el Boletín Oficial.

Por Real Orden de 26 de Octubre último, ha sido aprobada la cuenta rendida por el Ayuntamiento de Alcoy para justificar la inversión de las mil pesetas que se le concedieron del fondo de calamidades por Real Orden de 21 de Febrero de 1887.

El puesto de la Guardia Civil de Monóvar participa al Sr. Gobernador que en la noche del 18, sorprendieron en el Café de Masidonio á cinco personas jugando á los prohibidos y fueron puestos á disposición de la autoridad.

La Alcaldía de Dolores y el puesto de la Guardia civil, participan al Sr. Gobernador la detención de dos sujetos á consecuencia de riña y heridas causa las entre varios por haber querido parar uno de ellos á otro que iba tocando la guitarra; hubo disparos y el Juzgado instruye la correspondiente causa.

El Constitucional Dinástico pretende que aparezcan como promovedores de la manifestación de anteayer nuestros queridos amigos los señores Senante y Ferré.

El público, que tiene sentido común, desprecia con nosotros la calumnia que envuelve aquella aseveración y siente también con nosotros verdadera pena al convencerse de la perversidad de sentimientos que caracteriza á algunos periodistas.

Durante la manifestación, hostil á los conservadores, llevada á cabo anteayer, un grupo que pasó por la calle de los Angeles, se paró delante de nuestra redacción prorrumpiendo en silbidos y gritos de muera EL ALICANTINO, muera el diario carlista.

Perdónalos Señor, que no saben ni lo que hacen ni lo que dicen.

Noticias generales.

El alcalde de Granada ha dirigido respetuosas cartas á S. M. la Reina Regente y á S. A. la infanta doña Isabel, interesando de su bondad contribuyan á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de fray Luis de Granada.

También se ha dirigido con igual pretensión á los senadores y diputados á Cortes por aquella circunscripción.

La Academia de San Fernando se opone á la reconstrucción del cimborrio de la Catedral de Sevilla á la altura del primitivo, como proyectaba el director de las obras; así es que se le

De pronto, y como un rayo, se presentó á la mente del español una reflexión interesante.

—Si por casualidad le amara esa joven, se dijo, tendría que renunciar á un casamiento que es la piedra angular del vasto edificio político que le concebido.

Bien que D. Esteban fuera el único que no ignorara la condición y el nombre verdaderos de Tiburcio, y que á sus ojos el último de los Medianas no fuera indigno de la hija de hacendado, sin embargo, ni aun por un solo instante pudo suponer que doña Rosario respondiera al amor de un joven que á sus ojos, como á los ojos de todos los demás, no era sino un huérfano sin nombre y sin familia.

Pero, á pesar de eso, la idea de que la hija de D. Agustín no veía con muy malos ojos la audacia de aquel rústico desbarrañado, como él le llamaba, le asaltó de pronto á la mente, al oír por la noche, sin mas testigos que las estrellas del cielo que la voz de Tiburcio alternaba con la de Rosa rito.

Una entrevista semejante, que solo á Dios tenía por testigo, ¿podía dejar de ser ya un favor señalado?

El corazón del español se conmovió de cólera con esa idea, y su ambición, que le había sugerido tan vastos proyectos, se alarmó rápidamente. Era

aquel un obstáculo que nunca había llegado á prever.

La frente del duque de la Armada se cubrió de nubes. Se encontraba inesperadamente en frente de una de esas exigencias imperiosas ante las cuales la política no sabe retroceder, y que toda conducta es absuelta, según se dice, por las razones de Estado.

El español tenía detrás de sí un brazo dispuesto para herir á la víctima que se le designara; pero veinte años de expiación habían pasado sobre su cabeza sin poder lavar un asesinato de que estaba acusado. ¿Debia, en el momento en que ya había pasado de la mitad de su carrera, esponerse á envenenar de nuevo el tiempo que le quedaba de vida?

D. Esteban se paseaba con aire preocupado, bajo la influencia del violento combate que se estaban dando su conciencia y su ambición. Hallándose tan cerca del objeto tras de que corría, ¿iba á decidirse á dar un paso atrás, ó bien á seguir hacia adelante?

Así es cómo los ambiciosos hacen rodar sin cesar la pesada roca de Sisifo.

—La Providencia, se decía el español, y al pronunciar la palabra *Providencia* una sonrisa amarga vagaba por sus labios, me ofrecía la ocasión de restituir á este joven el nombre, los honores y los

como acaba de verse, el azar le había salido al paso.

Aun cuando la noche no fuera tan oscura como habrían podido desearlo D. Esteban y Cuchillo para avanzar sin ser vistos, podían, sin embargo, arrastrarse á lo largo de la pared hacia un grupo de limoneros bastante espeso para ocultarles á todas las miradas.

Marchando con precaución llegaron á los limoneros sin ser apercebidos, y al llegar oyeron ya el vago murmullo de las preguntas y de las respuestas. Redoblando la precaución se aproximaron despues poco á poco al lugar de la escena, y les fué fácil escuchar las menores palabras, gracias á la tranquilidad de la noche.

—Oigais lo que oigais, dijo D. Esteban al oído de Cuchillo, permaneced impassible como yo.

—Buena, sedijo Cuchillo. Esto ya solo me toca á mi ahora. Mi injuria y no la tuya es la que tengo que vengar, y ¡por todos los diablos! tengo también la curiosidad de saber si en efecto solo soy un tonto.

Los dos se arreglaron para oír y para ver. Un espacio que un hombre ágil podía atravesar en dos saltos; y un débil valladar de menudas ramas y hojas, les separaba solo de aquellos á quienes iban á espiar, y que no sospechaban el peligro que estaban corriendo.

vantarán los nuevos pilares del crucero y se construirán las bóvedas arruinadas tal como estaban antes de la catástrofe, sin llevarse á cabo el grandioso propósito del arquitecto señor Casanova.

La Diputación provincial de Lugo ha acordado suscribirse con 5.000 pesetas para la construcción en aquella capital de un Seminario Conciliar.

En Alemania, el año 1848, apenas había media docena de periódicos católicos, y actualmente hay 619, cifra que demuestra claramente los progresos que ha alcanzado el catolicismo en aquel Imperio.

Se trata de establecer en Palencia un manicomio provincial para cuya instalación ha contribuido el Rdo Obispo de aquella Diócesis con la suma de 5.000 duros.

Dice un periódico de Málaga: "La escritora anti-católica, doña Rosario de Acuña, se ha creído en el caso de fraternizar con los estudiantes y sus manifestaciones inculcas, y al efecto les ha dirigido una carta en la que á vueltas de varios lugares comunes y pasajes del romanticismo más blandujo, dice, entre otras cosas, que la mujer y la juventud son víctimas constantes de las turbas conservadoras, y que la impudicia, el egoísmo y la soberbia son los atributos esenciales de todo carácter conservador."

Haría mejor la Rosario en barrer y dedicarse á los quehaceres de su casa, en vez de meterse en libros de caballería."

El periódico la "Gaceta de la Alemania del Norte," diario protestante é inspirado por el Canciller, dice á propósito del Breve y de la suma remitida al Cardenal de Argel por el Papa: "Este magnánimo acto del Jefe Supremo de la Iglesia Católica, inspirado por la caridad cristiana, encontrará un poderoso apoyo en todos los corazones y producirá una noble emulación. La cuestión de la esclavitud africana, que actualmente conmueve como nunca la opinión pública de Europa, gracias á este acto del Soberano Pontífice, seguirá su marcha triunfante. La solución de la cuestión es una carga civilizadora que sabrá cumplir el siglo XIX, para lo que Su Santidad ha dado el primer paso."

Este es el lenguaje de un periódico alemán y protestante; en cambio algunos periódicos italianos ridiculizan al Cardenal Lavignerie, al Papa y á todos los que apoyan la cruzada anti-esclavista; pero éstos periódicos son propiedad ó usufructo del Judaismo masónico.

Cortamos de La Unión Católica de Madrid:

LA NOTA DE LA SANTA SEDE.

El Gaulois publica un telegrama de su corresponsal en Roma acerca de la nota enviada á todos los Nuncios por el Cardenal Secretario de Estado M. Rampolla.

Hé aquí el texto del citado telegrama: "Roma 16 de Noviembre.—La nota diplomática enviada por el Cardenal Rampolla á todos los Nuncios apostólicos, á consecuencia de la visita del emperador Guillermo á Roma, es en sustancia del tenor siguiente:

"Refutando todo lo que se ha dicho por la prensa, del Sr. Crispi, sobre la actitud poco simpática del emperador para con el Soberano Pontífice, el Cardenal Rampolla afirma que la cuestión romana ha quedado tal como estaba antes, y que León XIII reivindica siempre, con la más grande energía, los derechos imprescriptibles de la Santa Sede.

"Su Eminencia protesta contra lo que se ha dicho respecto al brindis pronunciado por el rey Humberto al emperador, cuando se celebró la comida de gala en el Quirinal.

"Su Eminencia protesta igualmente contra la medida tomada, contraria á todos los acuerdos por el Gobierno italiano que ha ocupado militarmente la parte de la Ciudad Eterna que la ley de garantías había reconocido como perteneciente á la Santa Sede.

"El Secretario de Estado expresa, por fin, en nota sus cargos contra el Código italiano que prohíbe á los ministros del culto lean en las iglesias las Encíclicas pontificias, reivindicando el poder temporal.

"En la última parte de esta nota el Cardenal dice que el Papa, confiando en la justicia divina, defenderá los derechos de la Santa Sede hasta el martirio.

"Contra las afirmaciones de los periódicos del Sr. Crispi, solamente Alemania ha contestado negativamente á la comunicación de esta nota.

"Las demás potencias han acusado simplemente recibo sin pronunciarse, como hubiera deseado el Gabinete italiano.

El diario francés queda con la responsabilidad de la exactitud de las noticias contenidas en este telegrama.

Con objeto de que los viticultores puedan hacer llegar al gobierno sus reclamaciones respecto de la ley de alcoholes, el Consejo de la asociación de agricultores de España ha acordado recibir en su secretaria en Madrid, calle de Luzón, 4 duplicado, las observaciones y relación de perjuicios que se sirvan enviarle. En su visita, la asociación formulará nuevas instancias á los poderes públicos, poniendo de manifiesto las malas consecuencias prácticas que ha tenido la mencionada ley y la urgencia de su modificación.

El Señor Obispo de Madrid-Alcalá ha recibido una expresiva carta del Emmo. Cardenal

Rampolla, en la que, en nombre de Su Santidad, se le congratula por la organización del primer Congreso católico español.

Durante el mes de Octubre último han circulado por las líneas de los ferro carriles de Aragón á Barcelona y Francia 335.879 viajeros siendo el producto total de lo recaudado por grande y pequeña velocidad pesetas 1.641.901 con 67 cts. Comparado el total de los productos obtenidos desde 1.º de Enero al 31 de Octubre del presente año, con los que se obtuvieron en igual período del año anterior, resulta á favor del actual un aumento de pesetas 719.453'62.

Su Santidad León XIII ha concedido la Gran Cruz en oro de la nueva condecoración Pro Ecclesia et Pontifice al Rmo. Sr. D. Francisco de Pol, vicario general de la diócesis de Barcelona, y al Comendador de la Orden de San Gregorio el Magno D. Ramon Scanel, en premio de los servicios prestados respectivamente en los cargos de vice-presidente y secretario por España de la Junta promotora de las fiestas del Jubileo Pontificio.

Dice La Correspondencia de España: "El municipio de Cette ha dado el nombre de Rossel, personaje político de escasa significación, á la calle que anteriormente llevaba el de Thiers, gloria de la Francia. Para llegar á este resultado se convino por los que forman aquel municipio que "las estatuas de Thiers debían ir al basurero," y que "Thiers es el mayor bandido que produjo la tierra."

El miércoles recorrió las calles de Barcelona una singular comitiva fúnebre.

El muerto era un infeliz que en vida estuvo falto del sentido de la vista; sobre su ataúd habíase depositado una corona de flores naturales, y formaban el cortejo fúnebre gran número de ciegos y una orquesta, compuesta también de ciegos, que iban tocando una marcha fúnebre.

TEXTO Y COMENTARIOS

AL CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL

Con este título vá á publicarse por la Revista de Derecho Internacional una obra utilísima y de gran oportunidad que recomendamos á cuantos de una manera ó de otra han de hacer uso de las disposiciones del nuevo Código Civil.

En la exposición de este cuerpo de leyes se sigue el método siguiente: al frente de cada título ó capítulo aparecerá la exposición de motivos, indicando la razón filosófica en que se funda cada institución bajo el punto de vista jurídico. A esta exposición sigue el texto legal, acompañado de sus precedentes en nuestra legislación antigua y referencias á la vigente en todos los ramos del Derecho, continuando después la Legislación comparada, ó sea comparación con los principales Códigos del mundo. Al fin de cada título ó capítulo figurarán como via de apéndice indicaciones concretas respecto de las acciones que pueden ejercitarse para el cumplimiento de lo preceptuado en cada caso y procedimiento adecuado con referencia á las leyes que lo disponen. Sirve de complemento á todo este importante trabajo una sección última de Derecho internacional en relación con las disposiciones del Código de que se trata.

Esta interesantísima obra se publica por cuadernos de 160 á 200 páginas en 4.º mayor, esmerada impresión y papel satinado al precio de pesetas en toda España y 4 en Ultramar y extranjero, cada cuaderno. La obra constará de 5 á 6 cuadernos y quedará publicada antes de comenzar á regir el nuevo código.

Los pedidos al Administrador de la Revista de Derecho internacional, San Roque, 1, Madrid, y en esta ciudad á D. Vicente Botella, Labradores.



R. I. P.

A las ocho menos cuarto de la mañana hasta el día 23 del actual, se dirá una Misa rezada en la Iglesia de Religiosas Agustinas, por el eterno descanso de don Vicente Bernabeu y Marco.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se han dignado conceder cien y cuarenta días de indulgencias respectivamente á los que asistieren á estos actos ó dedicasen otros sufragios por este finado.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—La Presentación de Nuestra Señora la Santísima Virgen.

La Misa y oficio divino son de la Festividad de la Sma. Virgen con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana.—Sta Cecilia V. y mr. La Misa y oficio divino son de la Santa con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve la conventual. En Sta. María á la hora de costumbre la conventual.

En Ntra. Señora del Carmen sigue á las oraciones el mes de las benditas ánimas del Purgatorio con plática por el Sr. Mirete. En las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En las Capuchinas á las siete y media misa de renovación; por la tarde á las cuatro habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad.



EL SEÑOR

D. JUAN A. BLANQUER Y MOLTÓ

ha fallecido el 19 del corriente.

R. I. P.

Desde el día de hoy 21, se rezará, durante nueve días, el Santo Rosario, á las cinco de la tarde, en el Convento de Religiosas Capuchinas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hijas y demás familia, suplican á sus parientes y amigos la caridad de asistir á este acto religioso.

Alicante 21 Noviembre 1888.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE DE AUGUSTE VINYES RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR NORA.—Saldrá de Alicante el día 25 del corriente mes directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN y PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BEROL (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN, BORDER, CHEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

COMESTIBLES FINOS.—Recomendamos el establecimiento de Serafin Sanchez, Princesa 19, teléfono 129 para surtir de estos.

En dicha casa acreditadísima hallan siempre sus consumidores gran surtido de todos los géneros que forman su comercio y una sección de comestibles extra finos nacionales y extranjeros; ahora acaba de recibir, las primeras partidas de ricos salchichones, Trufados de perdiz, faisán, pollo, pichón y otros. Fernus de paté, Trufé de foiegras. Quesos Roquefort Goad, Gruyer, Plato y Flandes. En conservas excelentes latas de perdiz, Salmón sueco é inglés, Langosta etc. Cafés tostados, diariamente.

Diez clases de jamones capaces de satisfacer el gusto mas exigente. La mas celebrada manteca de vaca que recomendamos á los aficionados.—Los choriceros princesa 19.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 19.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 73'93.—Después 73'12.—3 por 100 francés 83'01.

Londres 19.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'43.

Londres 19.—Publica hoy The Standard un despacho de Viena diciendo que si bien la situación no presenta un peligro inmediato, ni Austria protestará contra las tropas rusas, ni dicha potencia adoptará medidas análogas de una manera cautelosa.

Paris 19.—El Sr. Carlos Laurent, director del periódico Paris, organizó una reunión política en Amboise.

Sabedores de esto los partidarios de Wilson, á quien dicho periodista atacó con valor notable, cuando aquel gozaba todavía de grande influencia, invadieron la sala donde se iba á celebrar el meeting, produciéndose indescriptible tumulto.

Wilson, que capitaneaba los suyos y Laurent, que tenia allí numerosos amigos, intentaron aunque en vano hacer uso de la palabra originándose vivísimos incidentes.

A punto estaban de venir á las manos los

opuestos bandos, cuando la policía intervino y un inspector disolvió la reunión.

Las Palmas (Gran Canaria) 19.—(Por el cable de la Compañía Nacional española.)

Ha salido de este puerto para Tánger y Cádiz el vapor correo de la Compañía Transatlántica "San Francisco."

En todas estas islas, excepto en Santa Cruz de la Palma, la salud pública es completamente satisfactoria.

En la Palma solo hubo un caso de enfermedad sospechosa (se supone de fiebre amarilla) en el espacio de los cinco últimos días.

Tanto en la isla de Tenerife como en Gran Canaria y las demás de este archipiélago, se han adoptado rigurosas medidas sanitarias para evitar toda comunicación con la Palma.

Paris 19.—Hasta que terminen en la Cámara de diputados los debates relativos al presupuesto de gastos no se tratará de poner á la orden del día el proyecto de revisión constitucional.

El gobierno no podrá contar más que con el apoyo de la izquierda radical y con algunos independientes de la extrema izquierda, pues el grupo de Clemenceau se ha separado de él. Por lo tanto, es de temer una batalla parlamentaria de cuyo resultado dependerá la suerte del gabinete Floquet.

Paris 19.—Los valores franceses vuelven á presentarse con tendencia firme en la Bolsa de hoy, apesar de las noticias pesimistas de que se hacen eco muchos periódicos extranjeros.

Se dice que el empréstito ruso ha sido aprobado ya definitivamente por el Czar, y que la emisión se llevará á efecto en los primeros días de Diciembre.

Ante la perspectiva de este empréstito, la especulación mantiene el alza, prescindiendo de las noticias alarmantes. El 3 por 100 francés que abrió á 83'01, sube á 83'12.

Copenhague 19.—Anoche celebrábase un banquete de gala en el Palacio de la Bolsa, con asistencia de la familia real de Dinamarca, cuando súbitamente se prendió fuego en las banderas que adornaban el salon. El hecho produjo la consiguiente alarma, pero pronto se consiguió extinguir el incendio, sin que ocurriesen desgracias personales apesar de la confusión y del pánico que se originó en los primeros momentos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 20 (5'30 t.)

La "Gaceta" publica un Real decreto consignando un crédito para socorrer varias calamidades

En el Consejo de Ministros han quedado aprobadas, en un principio, las bases para el establecimiento del sufragio universal.

Bolsa, 73'85.

Madrid 20 (6 t.)

Según noticias de Zanzibar, la situación es allí muy tirante, creyéndose que los alemanes se verán obligados á hacer uso de la fuerza

"The Times" anuncia que se ha celebrado un tratado secreto entre Rusia y Corea, en virtud del cual, este reino quedará bajo el protectorado del Czar. Dicho periódico prevé á consecuencia de esto una guerra entre China y Rusia.

Madrid 20 (6'30 t.)

El Sr. Numa Gilly presidirá en breve un meeting monstruo que se verificará en París para tratar de las inmoralidades de algunos individuos del Parlamento.

Hoy se publicará el anunciado folleto del Sr. Gilly, haciendo revelaciones sobre los abusos y chanchullos que se atribuyen á varios hombres políticos.

Madrid 20 (7 n.)

En la reunión celebrada por los industriales á los que afecta la ley de alcoholes ha predominado la idea de pedir la reforma de la ley.

En la frontera franco-alemana ha ocurrido otro incidente que puede comprometer la paz entre ambos estados. Se abriga la confianza de que podrá arreglarse de una manera pacífica.

Del Casino.

Madrid 20 (5'30 t.)

Llegado Montero Rios. Miércoles, en Consejo, acordárase fórmula sufragio.

Gendarme alemán prendido francés en la frontera.

Bolsa 72'85

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tal vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con a consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obrata compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Virgen Santísima, al Patriarca San José, a los Santos Angeles, a las Almas del Purgatorio, a San Ignacio de Loyola y a otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los PP. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nierenberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones é indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas. en tapilete, 4'50; y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 r. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Ptas. caja, y el *único autor* *Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencañija, los robustece, les quita la alferreca, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Fabio Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CAFES TOSTADOS Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo y Moka que diariamente se tuesta, á consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de SERAFIN SANCHEZ, (los extremos), y por su excelente paladar y exquisito aroma las recomendamos á los más exigentes aficionados.

En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de vaca, legítimas de Suecia y Flandes, á 5 pesetas el kilo; la mantequilla excelente, á 3 y 1/2 id.; en quesos Gruyere y bota, en galletas, dátiles y aceitunas, en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos géneros.—Serafin Sánchez, los Choriceros extremos, Princesa 19.—Teléfono 129.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

CARBON ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrata, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirigirse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos fabricación especial de Gomez de Valencia, á 3.000 rs.

Pianos de Bernarreggi de Barcelona, á 3.400 rs.

Pianos de Boisselot de Marsella, á 4.000.

Id. id. gran forma, á 4.400.

Id. id. cruzados, á 5.000.

Id. Pleyel de cola para Sociedades ó Casinos, á 8.500 rs.

Gran repertorio de música de todas clases.

Se afinan y componen pianos.

Esta casa se encarga de construir y componer órganos de iglesia, para lo cual cuenta con un buen fabricante.

ALMACEN DE JOSÉ MAESTRE

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE BARCELONA, CORRESPONSAL EN ORIHUELA LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Semitarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

Y DECE

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor, número 33

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legítimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.